

男子再婚后,每月向前妻打款,共计12万余元。男子去世后,现任妻子发现了这个秘密——

# 这笔钱应否返给现任妻子

□ 河北法治报记者 张乔

田某与张某自由恋爱三年后结婚,婚后二人生育一子。田某工作期间与同事袁某暗生暧昧,后田某与妻子张某离婚,与袁某登记结婚。

今年2月,田某出差途中发生车祸死亡。袁某在处理田某后事时,发现其银行卡每月固定给一账户打款2000元,已坚持五年多,共打款12万余元。经查,接受田某打款的人是其前妻张

某。

袁某认为田某私自处分属于夫妻的共同财产,张某属于不当得利,应将12万余元返还。张某认为,这是田某离婚后出于愧疚给其和儿子的补偿,并拿出微信上的聊天记录作为证据。

袁某觉得田某和张某的行为侵犯了其合法权益,因此,她给报社打来电话咨询,询问其能否要求张某将12万余元返还。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所马静律师。

马律师认为,民事主体从事民事活动,不得违反法律,不得违背公序良俗。妻子在婚姻关系存续期间所得的财产归夫妻共同所有,夫妻对共同所有的财产,均享有平等的处理权。在婚姻关系存续期间,夫妻双方对共同财产共同享有所有权,非因日常生活需要处分夫妻共同财产时,应当协商一致,任何一方无权单独处分夫妻共同财产。

该案中,田某与张某离婚

后,在与袁某婚姻存续期间,未经与袁某协商一致,向前妻张某及儿子赠与钱款,侵犯了袁某的财产权益,该赠与行为无效。袁某有权要求张某返还该赠与行为取得的钱款12万余元。



全国优秀律师事务所 协  
河北冀华律师事务所 办  
电话:0311-85288005 微信:jhualvshi

## 粗心大意转错账 磁县公安“神速”追回

河北法治报讯 (郭振伟)“真是太感谢你们了!这么快就帮我解决好了!”看到进账短信提示后,葛先生紧紧握着民警的手连声表示感谢。近日,磁县公安局磁州镇派出所民警成功帮葛先生将转错账的钱款追回。

9月8日,葛先生急匆匆地走进磁县公安局磁州镇派出所求助,称其因操作失误,在转账时误转1.5万元人民币到陌生人的账户里。接到求助后,民警一边安抚葛先生情绪,一边积极展开调查。民警借助银行系统查询错误转账的去向,紧急联系支付和收款的两家银行客服,并在银行工作人员的协助下,得知钱款汇入远在广东的谷先生账户。

获此线索后,民警立即与广东警方取得联系,经双方民警的耐心工作,谷先生很快将钱款退还至葛先生的账户。

### 民警提示

在进行转账时,一定要仔细核对账户信息,避免出现转错账的情况。同时,也要注重保存好转账记录和银行卡明细等证据,以便在出现问题时能够及时解决问题。

## 农田租赁引发纠纷 法官调解握手言和

河北法治报讯 (刘鑫)近日,固安县人民法院柳泉法庭成功调解一起土地租赁合同纠纷案,外地村民田某与本地村民乔某在法官王云飞的调解下,达成和解协议,握手言和。

田某具有丰富种植经验,近几年不断扩大农业经营规模,尝到了甜头。去年底,他找到固安县本地的乔某,让他寻找大块耕地。俩人一拍即合,于今年1月签订了土地经营租赁合同,对柳泉镇某村的大致地块进行了确认,经测量为278亩。乔某和农户谈妥租赁价格后,田某当即支付给乔某全部耕地年租金。“乔某至今还有49亩耕地没有交付给我,且未退还租金!”田某遂向法院提起诉讼,要求乔某承担违约责任。

接到该案后,法官王云飞立即联系乔某。乔某解释称,他已将田地分批交付给田某,但后期49亩地田某不接收,他也没有办法。为了解事实真相,王云飞联系了村干部。“乔某的确在村收地了,谈成了229

亩耕地,最后一批收地没和村民达成协议,又找别的地块替换的。”村干部认为,农村土地成片经营是好事,村里积极配合作,但没成功。

约好了时间,乔某与田某一同来到法庭调解。双方为后期替换交付的49亩地是否违约争执不下。田某认为乔某没有谈下当初相中的地块,后期交付的土质不一样,达不到种植要求。乔某则认为同是村西耕地,地类一样,合同没有指定具体地块,是田某不接收调整后的地块。

考虑到双方之前已经合作几年,有一定的信任基础,王云飞情理结合,援引已生效案例,引导他们换位思考,互谅互让,明确各自责任。

最终,在王云飞的耐心调解下,乔某认识到了错误,田某也作出让步。双方达成调解协议:乔某一个月内退还田某4.9万元租金和1000元利息,若不能按时给付的话,将承担2万元的给付赔偿责任。至此,一起土地租赁合同纠纷圆满解决。

## 法官温情调解 巧化赡养纠纷

河北法治报讯 (记者  
梁燕 通讯员 钱东晖)9月11日,阳原县人民法院化稍营法庭法官成功为九旬老人解决赡养问题。

原来,化稍营镇二村的王某年过九旬,身体每况愈下,渴望得到更好的照顾。9月3日,王某向阳原法院化稍营法庭起诉两个女儿,要求她们每月支付赡养费500元。

化稍营法庭受理该案后,办案法官多次到王某及两个女儿家开展上门调解工作。调解中,办案法官了解到王某的两个女儿经济收入较低,生活也很困难。然而,当两个女儿得知父亲的诉求后,她们均表示愿意

在家中轮流赡养老人,尽最大的努力照顾好父亲。可王某却没想到女儿家生活,而是想去养老院。在他看来,养老院能够提供更加周到的照顾。

面对老人的坚持和女儿们的困境,调解工作陷入僵局。办案法官却没有放弃,继续耐心地与双方沟通,寻找一个既能满足老人需求,又能兼顾女儿们实际情况的解决方案。

经过办案法官多次努力调解,9月11日,双方最终达成调解协议:两个女儿每人每月支付王某赡养费400元。两个女儿当庭支付了王某当月的赡养费。



为进一步激发广大青少年学法热情,切实增强青少年的法治意识,近日,康保县人民检察院“检护禾苗”团队举办了“开学第一课”特别活动,联合康保县第二中学学生开展“模拟听证会”,活动邀请康保县人民法院法官、县妇联工作人员及教师代表共同参与。活动选取了学生们十分感兴趣的“正当防卫”案例,以犯罪嫌疑人构成故意伤害罪还是正当防卫召开听证会。参会代表分别就学生们在模拟听证会中的表现进行点评。

席娟 邓昊 摄

## 河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务,河北11市、雄安新区,167个县(市、区)当日11点前交寄,全省县城城区以上全部区域次日13点前送达;当日18点前交寄,全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达,其他区域次日送达。

中国邮政 CHINA POST

EMS

次晨达

### 河北省内次晨达 今日寄明日到



扫码领券 下单立减

产品特点 提速不提价,产品再升级

时限承诺 当日11点前交寄的特快专递邮件,全省县域城区及以上全部区域承诺次日13:00前送达;当日18:00前交寄的特快专递邮件,全省县域城区及以上大部分区域承诺次日13:00前送达(承诺范围见背面)。

下单方式 可通过邮政EMS微信小程序、公众号、客服11183或直接联系周边的快递小哥。

### 国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域

地市	范围(全省县域城区及以上区域)	承诺时限
廊坊	全省	次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邯郸	石家庄、邢台、保定、沧州、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邢台	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
沧州	石家庄、邯郸、邢台、保定、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
雄安	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、保定	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
唐山	秦皇岛、承德、沧州、廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口	次日送达
秦皇岛	廊坊、唐山	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、张家口、承德	次日送达
承德	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、张家口	次日送达
张家口	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德	次日送达

\*最终解释权归河北各地邮政速递物流公司